

## Полевой лунь

Circus cyaneus (Linnaeus, 1766) Отряд Соколообразные – Falconiformes Семейство Ястребиные – Accipitridae

Небольшая хищная птица массой 0,3-0,6 кг. Более изящный, чем тетеревятник, с длинными узкими крыльями. Самцы окрашены в светло-серый и белый цвета, самки — буровато-охристые. У самцов верх крыла чёрный, по заднему краю проходит тёмно-серая кайма. У самок на надхвостье выделяется белое пятно. Молодые птицы похожи на самок, но с более яркой, рыжеватой грудью. Полёт у луня характерный — низкий, скользящий, с учётом рельефа местности.

Полевой лунь является перелётным. Во время миграций его часто можно встретить на Кавинской лесотундровой равнине и правобережье Чёломджи. Весной лунь появляется в конце апреля, осенью — в августе и первой декаде сентября. В этот период он держится приморских лугов и кустарниковых зарослей. Во время гнездования (июнь-август) встречается на болотах Кава-Челомджинского междуречья, особенно на левом берегу Колымы, где его численность выше.

Фото А. Кречмар